Bölümümüze yatay veya dikey geçiş yoluyla başvurmak isteyen adayların dikkatine!
Bölümümüze geçiş için başvurular öğrenci işlerine yapılmaktadır. Öğrenci işleri bölümümüze geçiş hakkı kazanan öğrencilerin listesini ilan ettiğinde bölümümüze geçiş hakkı kazandıysanız intibak komisyonuna not durum belgeniz ve ders içeriklerini teslim etmek zorundasınız. Muafiyetiniz bu ders içeriklerine göre gerçekleştirilecektir.
Okulumuzda entegre eğitim modeliyle eğitim sürdürülmektedir. Bu model ülkemizde uygulanan diğer hemşirelik eğitim programlarından farklılık göstermektedir. Bu nedenle herhangi bir hemşirelik bölümünden yatay geçiş yoluyla okulumuza geldiğinizde mutlaka dönem kaybınız olacaktır. Ayrıca dikey geçiş ile gelen öğrencilerimiz de 1. Sınıftan itibaren tüm mesleki zorunlu dersleri almak zorundadır. 
Aşağıda intibak süreci ile ilgili sıklıkla sorulan soruların cevapları yer almaktadır. Sorularınıza aşağıda cevap bulamazsanız; 0 352 207 66 66 – 28566 veya 28561 nolu telefonları arayarak sorabilirsiniz. 
Sık Sorulan Sorular
1. …. Sağlık Bilimleri Fakültesi’nde öğrenciyim. Okulunuza yatay geçiş başvurusunda bulunmak istiyorum. İntibak sürecim nasıl olur?
Cevap:
Okulumuzda entegre eğitim modeliyle eğitim sürdürülmektedir. Geldiğiniz okulda aldığınız derslerin hiçbiri tam olarak okulumuzdaki derslere karşılık gelmemektedir. Bize getireceğiniz ders içerikleri ve not durum belgeniz incelenerek içeriğinin %80’ini karşıladığınız modülden muaf tutulursunuz. Ancak Okulunuzda 3 ve 4. Sınıfta okutulmakta olan bazı dersler bizim okulumuzda 1 ve 2. sınıfta verildiği için yarım dönem, bir yıl ya da daha fazla kaybınız olur.

2. Radyoloji, yaşlı bakımı, evde bakım hizmetleri, anestezi vb. önlisans programından mezun oldum. Okulunuza dikey geçişle gelmek istiyorum. Kaçıncı sınıftan başlarım?
Cevap:
Mezun olduğunuz bölüm hemşirelik dışı bir bölüm olduğu için bölümümüzde 1. sınıftan başlarsınız. Aldığınız derslerin içerikleri dikkate alınarak muafiyetiniz gerçekleştirilir ancak bu en fazla iki ya da üç modüle karşılık gelir. 1. sınıfın geri kalan derslerini almak zorundasınız. Dersler için bölümümüz web sitesine bakabilirsiniz.




3. Başka okullarda dikey geçişle gelen öğrenciler 3. Sınıftan başlatılıyor. Siz niçin başlatmıyorsunuz?
Cevap:
Diğer okullar da sizi 3. sınıfa intibak ettirseler bile 1. sınıfın derslerini vererek programa devam ettirirler. Çünkü hemşirelikten farklı bir bölümden geçiş yaptığınız için temel mesleki dersleri almak zorundasınız. Bunun dışında farklı uygulamaları olan okullarla ilgili biz bilgi veremeyiz, o okullarla görüşebilirsiniz. 
4. Hastanede zaten çalışıyorum. Klinik uygulamalarınıza gelmem gerekiyor mu, çalıştığım süre uygulama saatime sayılamaz mı?
Cevap:
Hastanede hemşire ya da başka bir ünvanla çalışıyor olabilirsiniz. Ancak her dersin uygulamasının devam zorunluluğu ve kazanımları vardır. Uygulamada sorumlu öğretim elemanıyla bire bir çalışmak zorundasınız.

5. Muaf olamadığım dersleri yaz okulundan alamaz mıyım?
Cevap: 
Modül dersleri yaz okulunda açılmamaktadır. Son sınıfa geldiğinizde intörnlüklere karşılık gelen yaz okulu alabilirsiniz. Ancak bu, bir yılı kurtarmanıza yetmez.
6. İki sınıfın modül derslerini bir arada alamaz mıyım?
Cevap:
Derslere devam zorunluluğu bulunmaktadır ve tüm sınıfların modül dersleri programda aynı günlerde yer almaktadır. Dolayısıyla çakışacağı için alttan ve üstten iki modülü bir arada alamazsınız.

